

四川校外培训机构完成整改率超70%

11月28日,省教育厅通报了全省校外培训机构专项治理行动整改工作进展情况。

截止11月25日,全省183个县(区)已启动专项治理整改工作,其中105个县(区)已基本完成专项治理整改任务,占全省的54%。阿坝州、

甘孜州、德阳市、泸州市的各县(区)完成整改率达到70%以上。全省共发现存在问题的校外培训机构9112个,现已完成整改6170个,完成整改率75.09%。其中,阿坝州、达州、泸州、巴中、南充、内江的机构完成整改率达到80%以上,眉山、成都、乐山、遂宁、雅安、

攀枝花的机构完成整改率低于70%。

近日,教育部、国家市场监督管理总局、应急管理部联合下发了《关于健全校外培训机构专项治理整改若干工作机制的通知》,我省也将下发《四川省规范校外培训机构发展的实施方案》。省教育厅要求,各地要加大力度,确保年底前完成校外培

训机构集中整改这项中央关心、群众关切、社会关注的重大任务。

据悉,近期省教育厅将联合市场监管部门和应急管理部门对整改完成率较低的市(区)进行实地督查并组织集中约谈。(江芸涵)



巴州区

巴州六小科技教育结硕果

本报讯 近日,巴中市巴州区第六小学在第25届巴中市青少年科技创新大赛中再创佳绩,其中4件科技作品获特等奖,学校也荣获第25届巴中市青少年科技创新大赛“优秀组织奖”和第三届巴中市青少年科技创新“摇篮奖”。

据悉,该校认真践行“智慧教育”办学理念,始终把科技教育作为素质教育的重要内容,扎实开展科普教育、科技创新实践、科学调查体验等活动,培养了师生“学

科学、爱科学、用科学”的兴趣,提升了师生的科学素养。近五年来,师生科技作品获国家和省级奖励40余件,获市级奖励200余件,科学调查体验活动报告连续四年荣获国家级一等奖,学校于2014年、2016年两次被教育部、团中央等五部委评为“全国青少年科学调查体验优秀活动示范单位”,并连续三届荣获巴中市人民政府“摇篮奖”。

(李贵强 汪华琼)

南江县

召开中小学校长警示约谈会

本报讯 近日,巴中市南江县中小学校长警示约谈暨纪检组长业务培训会在县教科体局会议室召开,全县中小学校长、纪检组长200余人参加培训。

会议通报了县教科体系统近三年违规违纪情况,对全县中小学校长进行了集中警示约谈,对各校纪检组长进行了纪检工作业务培

训。还组织与会人员集中观看了警示教育专题片《荣辱两重天》。

参会人员纷纷表示,将继续加强学习、提高素质,担当起责任,履行好职责,努力打造让教师幸福、让学生满意、让家长认可、让领导放心、让社会赞誉的品牌学校。

(唐甫成)

南江六小掀起“师徒结对”活动热潮

本报讯 为促进新教师快速成长,近日,南江县第六小学扎实开展“师徒结对”活动,掀起“师徒结对”热潮。

学校召开了专题会议,详实制定了“师徒结对”活动的方案,明确“师徒结对”工作中各位成员的职责。活动中,经验丰富的教师

作为“师傅”与新教师结成对子,通过上示范课,指导新教师开展课前备课、课中教学、课后反思,带领新教师外出学习等方式,帮助新教师从中汲取宝贵的教学经验与教学智慧,推动他们快速找准定位,明确教学方法,确保了学校的教育教学质量。(郭艳)

赤溪九义校加强学生心理素质辅导

本报讯 为了更好地解决学生心理问题,近日,南江县赤溪九义校开展了“做一个健康向上的中学生”系列心理辅导活动。

该校一是建立心理咨询室和心理咨询信箱,让有丰富工作经验的教师担任心理辅导员,积极开展心理咨询和心理辅导;二是充

分利用课堂主阵地,加强心理健康指导;三是开展了丰富的班团队活动,通过寓教于乐的方式,引导学生在集体活动中健康成长;四是利用校园广播站、墙报、手抄报等方式,大力宣传普及心理健康知识,有效维护学生心理健康,增强学生心理素质。(屈凡清)

金花小学

推进校园生态文明建设

本报讯 近年来,在环保、教育部门的指导下,眉山市东坡区金花小学坚持环境育人理念,开展了形式多样、内容丰富的环保教育活动,提升了学生的生态环境意识,产生了较好的社会效益。

强化管理,营造氛围。该校成立了以校长任组长,副校长、德育主任、后勤主任、少先队辅导员、各班班主任、社区主任为成员的环境教育领导小组,领导小组成员分工明确;开设环境教育专栏,利用红领巾广播站、

国旗下的讲话、班会、黑板报等宣传环保知识,学校楼道环保警示语随处可见,环境教育氛围浓厚。

学科渗透,传播环保。学校每学期组织教师召开两次环境教育培训会,让老师深刻认识到抓好学生环境教育的重要性;倡导各学科老师将环保知识与学科有机结合,以环保知识学科渗透促进素质教育;定期组织相关学科老师进行交流,探讨环保学科渗透的经验和做法。活动丰富,成效明显。在环保纪念日组织学生开展环保知识竞赛、环保征文比赛、环保绘画比赛等活动;在艺术节组织学生表演环保主题节目;组织环保活动小组走进社区宣传环保知识,鼓励学生带动家庭节水、节电、低碳出行等。(刘继忠 本报记者 苏文保)

代市小学

校管乐队在市级大赛上展风采

本报讯 近日,在广安市第四届少先队鼓(号)乐队风采大赛中,前锋区代市小学管乐队斩获佳绩。

比赛中,代市小学42名学生组成的管乐队表演了《我们走在大路上》《打靶归来》等乐曲,嘹亮的号声,整齐的鼓点,豪迈的步伐……充分展示了代市小学良好的精神风貌,赢得了全场的阵阵掌声。

(陈琳 李娅)

彭山一小

为党员教师送“精神大餐”

本报讯 近日,眉山市彭山一小党支部开展了向抗灾抢险英雄等学习的教育活动,为党员教师送上“精神大餐”。

此次活动旨在深入学习英雄典型事迹,充分发挥先进典型的示范引领作用,在活动中,该校相关负责人向参会人员讲解了英雄们的事迹。他们恪尽职守、担当有为的敬业精神,甘于奉献、勇于牺牲的

崇高境界,立足岗位、任劳任怨的工作作风深深感动了在场的每一名党员。活动结束后,党员教师们纷纷表示,作为一名教育工作者,要以英雄人物为榜样,坚定理想信念、不忘初心、牢记使命、履职尽责,做到爱岗敬业、为人师表、廉洁从教,实现全员育人、全程育人、全方位育人的目标。(干利君 本报记者 苏文保)



汉语竞赛 展孩子风采

为全面提高学生的拼读能力,11月27日,南江博骏公学举行了小学低段汉语拼音过关大赛。图为语文组教师们正在倾听着孩子们的朗读。

(周蜀燕 张永梅 摄影报道)

校园速递



XIAO YUAN SU DI

简阳职高

在市青少年气排球比赛上获佳绩

本报讯 近日,由成都市精神文明办公室、成都市体育局主办的2018年成都市首届青少年校外气排球比赛在电子科技大学清水河校区体育馆落下帷幕。简阳市高级职业中学作为简阳市唯一参赛学校,在此次大赛中获得高中男子组亚军、高中女子组季军的好成绩。

据了解,简阳职高教练和队

员们积极备战,在赛场上奋力拼搏、力争上游,在球场上分工明确、默契配合,在比分落后的情况下及时改变战术,沉着应战,展现了简阳职高学子努力拼搏、永不放弃的精神,为该校“阳光体育运动”的深入开展起到了很好的促进作用。

(李超 本报记者 张跃明)

彭山职高

“三创”工作取得显著成效

本报讯 当前,眉山市创文明城市、卫生城市、森林城市“三创”工作正如火如荼地进行,彭山区职业高级中学在“三创”工作中实行网格化管理,构建了“全参与、全方位、全过程”的良好氛围,使“三创”工作取得显著成效。

构建以中层干部为主体的“部门网格”。学校建立了网格包保联创责任制,明确校长任点长、中层干部任楼长、教师任层长、班主任任班长,实现层层值守教师

网格化管理,做到个个有事做,人人有责任。

构建以全校师生为主体的“师生网格”。学校实行公共区域“横向到边,纵向到底”的师生管理网格,网格卫生和区域内学生的行为习惯、文明素养都由所在区域老师负责,学校师生全员参与,真正做到任务清、责任明,有效杜绝了不文明现象的出现,营造了平安、健康、文明、和谐的校园环境。

(袁静 本报记者 苏文保)

船山职校

启动“知艾防艾”宣讲活动

本报讯 11月29日,遂宁市船山职业技术学校特邀永兴镇中心卫生院医务人员到校开展了“艾滋病防治”宣讲活动,全校千余名师生参加活动。

此次活动以“主动检测,知艾防艾,共享健康”为主题。活动中,永兴镇中心卫生院的医务人员向学生详细介绍了艾滋病的传播途径、艾滋病的预防措施、艾滋病的

检测等内容。在医务人员宣讲之后,还组织学生进行“预防艾滋病,你我同参与”的横幅上签名,以此号召学生提高自我道德修养,增强预防艾滋病的风险意识。

此次宣传教育活动,增进了学生对预防、检测、治疗艾滋病等相关知识的了解,有助于培养他们文明健康的生活方式,为创造文明和谐的校园打下坚实的基础。(唐敏 彭勇)

前锋初中

加强结核病防治工作

本报讯 为提高全校师生结核病防治知识水平,近日,广安市前锋初中开展了结核病防治知识宣教活动。

活动中,该校通过举办结核病知识竞赛、手抄报和黑板报比赛,开展防治结核病主题班会,发放宣传单、粘贴宣传画、悬挂宣传标语等多

种方式开展了防治结核病宣传传活动。

下一步,学校将继续做好结核病健康促进活动,使结核病防治宣传更加深入人心,助推学校师生结核病防治工作跨入新台阶。(杜倩 汪建林)

代市初中

夯实教师教学基本功

本报讯 为进一步提高新进教师的专业素养和教学能力,夯实教师驾驭课堂的基本功,近日,广安市前锋区代市初中开展了“新教师汇报课”活动。

活动中,学校新进教师认真钻研教材,精心备课,在课堂上合理运用辅助教学手段,充分展示

了自己的风采,营造了良好的教学氛围。

本次活动为新教师提供了锻炼教学功底、展现自我风采的平台,培养了她们的课堂教学能力。活动中,学校全体教师相互交流与学习中有了新的收获、新的提高。(王建华 程代君)

观塘初中

大力宣传冬季传染病预防知识

本报讯 为有效预防与控制冬季传染病在学校的发生,确保师生身体健康,近期,广安市前锋区观塘初中采用多种形式大力开展冬季传染病的预防知识宣传教育。

学校一是利用广播、专栏、晨会、主题班会等形式,积极教育学生养成良好卫生习惯,把好“病从口入关”;二是积极组织师生参加体育锻炼,增强师生体质,增强对传染病的抵抗力;三是对教室、办

公室、厕所、食堂等场所进行定期消毒;四是要求班主任做好学生晨检工作,对因病缺勤人员进行登记并及时弄清病因;五是进一步完善领导机制及传染病报告制度,做到早发现、早报告、早治疗。

此次教育活动,增长了师生的健康知识,提高了该校预防传染病的能力,为师生们健康快乐学习和生活奠定了坚实的基础。(赵命华)

武胜中心中学

着力构建“洁美校园”

本报讯 为提升教室、寝室规范化和洁净化程度,助力洁美校园建设。近日,广安市武胜县中心中学召开班长、室长专题培训会。28名班长、200余名寝室室长参加会议。

会议介绍了班级、寝室管理工作特点,阐述了标准化洁净教室、班级的评选标准与条件,并详细讲解了班长、室长在履职过程中,如

何增强动员与带队能力、语言艺术感染能力、化解矛盾冲突能力、不文明行为规劝能力等,以此增强他们协助班主任管理班级、治理寝室的履职能力。会议强调,班长、室长是班主任的得力助手,一定要有责任担当意识,积极掌握一定的管理知识、方法与技巧,团结和带领同学们共同营造良好的学习生活环境。(郑四华)

方坪小学

快乐健康跑展示活动圆满收官

本报讯 为进一步提高学校学生快乐健康跑活动的质量,11月28日,广安市广安区方坪小学进行了快乐健康跑展示活动。

活动中,该校各班学生在班主任的带领下,依次展示了有序入

场、跑步走、踏步走、退场等,展现了该校学生良好的精神风貌。

此次活动锻炼了学生的体质和意志,增强了学生们的团体意识和集体荣誉感,使“运动·快乐·健康”这一理念更深入人心。(蒋云兰 譙薇)

清平小学

认真做好学生体质健康监测工作

本报讯 为切实加强学校体育工作,提高学生体质健康水平,近期,广安市武胜县清平小学认真部署了学生体质健康监测工作。

此次体质健康监测项目涉及身高、体重、肺活量、坐位体前屈、跳绳、仰卧起坐等。测试中,全体同学都能够按要求认真参与,测试教师都能够各司其职、认真负责,确

保了测试数据的真实性和准确性。通过开展“学生体质健康监测”工作,学校进一步了解了学生的身体发展状况及学生的体质健康水平,有助于学生在新的一年里合理地设定自己的锻炼目标,有针对性的选择锻炼策略,为该校体育工作的顺利开展打下坚实的基础。(张昌华 陈健)

城北小学

举办第六届跳绳运动会

本报讯 11月28~29日,遂宁市船山区城北小学举行第六届跳绳运动暨俱乐部活动展示现场会。

此次跳绳比赛设置了单摇、双摇、集体跳、长绳“8”字跳等项目,设有集体奖、个人奖以及道德风尚奖。比赛中,来自城北小学教育联盟各校各个班级挑选的跳绳精英展开了激烈的角逐。教师趣

味运动项目拔河比赛、合作背气球、拓展鼓也穿插其间,喝彩声、加油声此起彼伏。

此次比赛是对城北小学教育联盟每位同学的身体素质、毅力品质、品德修养的一次检阅,也是对各班凝聚力、班级风貌的一次检阅,更是对城北小学教育联盟每位老师的精神面貌、团结协作、文明风尚的一次大检阅。(彭勇)